



扫码下载齐鲁壹点

A04-05

齐鲁晚报

2022年12月4日
星期日

记 / 录 / 美 / 好 / 瞬 / 间



气温骤降,宁伟伟凌晨上班前给父亲送去棉手套。



寒夜保洁“父女档”

文/图/视频 记者 王鑫 王媛

近日,济南结束“暖冬”模式,迎来入冬以来幅度最大的“断崖式”降温。11月30日凌晨4点,济南气温降至零下8摄氏度。在寒冷空旷的和平路上,一抹橘色的身影、一盏孤独的头灯、一把挥舞的扫帚,60岁的宁兴林正忙着清扫落叶。

十几分钟后,一辆电动车停在宁兴林身边。尽管来人包裹得严严实实,宁兴林还是认出来了:“闺女,你咋来了?”

也是一身橘色的女儿宁伟伟从车筐里拿出一副棉手套递给宁兴林:“爸,今天大降温,我来给你送棉手套,别冻坏了手。”说罢,她骑上电动车赶往环山路,那里是她负责的路段。

因为在老家工作不太顺利,2015年,宁伟伟和丈夫带着孩子从章丘来到济南“投靠”父亲。当时宁兴林已经在历下区文东环卫所工作六七年了,他想让女儿来和他一起做保洁员。当时30岁的宁伟伟很不情愿,感觉自己这么年轻就做保洁员“有点让人瞧不起”。宁兴林对她说,“保洁员这个工作虽然很平凡,但是却很有意义。”并教导女儿,只要好好干,就没有干不好的工作。听了父亲的话,宁伟伟毅然拿起扫帚,开启了保洁员的工作生涯。

性格直爽开朗的宁伟伟很快成为环卫所的主力,她吃苦耐劳、踏实能干。为了工作方便,她剪去一头长发,换成利落的短发。因为在所里比较年轻,很多重活累活她都抢着干。每次凌晨出门干活,宁伟伟都是把孩子锁在家里,有时加班晚上回来得晚,都顾不上给孩子检查作业。2017年,宁伟伟怀上二胎。即使在怀孕期间,她也没有放下手中的活儿,每天坚持上街清扫。2019年,宁伟伟当上了“包路队长”,负责保洁员的调度和巡查。成为小队长后,宁伟伟依然是早出晚归,和保洁员们一起守护着马路的清洁。

去年11月7日那场大雪让宁伟伟印象尤其深刻。那天雪下了一天,路上积雪很厚。为保障市民出行,宁伟伟和保洁员们几乎没有睡觉,撒盐、铲雪,一直忙到深夜才回到住处,第二天一大早又继续奋战在马路边,以免耽误市民早高峰出行。“当时真的很累。”宁伟伟说,“但是经过和平路时,看到我爸还在路边忙碌着,身上立刻又有劲儿了。”



▲宁兴林一边用脚踩住编织袋,一边用扫帚将落叶往里面扫。



▲宁伟伟当上包路队长后,还负责公厕的清洁工作。



▲宁伟伟忙完早上的活回到保洁员公寓,给刚起床的小儿子穿衣服,后面大儿子已经在学习了。



▲寂静空旷的和平路上,宁兴林正在清扫路面。



▶女儿宁伟伟在另一条道路上做着和父亲一样的工作。



▶凌晨气温降至零下8摄氏度,宁兴林搓一搓冻红的双手。

□ 美编:
蓝马秀霞□ 组版:
刘燕

扫码看视频